

# Protokoll

über die Mitgliederversammlung des Pfiff - Kulturvereines für Barmstedt e.V.  
am Freitag, den 26.07.2019, im Humburg-Haus (Chemnitzstraße 10, 25355 Barmstedt)

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:45 Uhr

## Tagesordnung:

- 1) Eröffnung und Begrüßung, Protokollgenehmigung
- 2) Bericht der Kassenrevisoren - Aussprache -
- 3) Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes
- 4) Wahl eines(r) Kassenrevisors(in) für zwei Jahre
- 5) Wahl eines neuen Vorstandes für zwei Jahre
  1. Erste(r) Vorsitzende(r)
  2. Zweite(r) Vorsitzende(r)
  3. Kassenwart(in)
- 6) Verabschiedung von Rolf Klose aus dem Vorstand
- 7) Ausblick auf die neue Veranstaltungssaison
- 8) Verschiedenes

### **zu TOP 1: Eröffnung und Begrüßung, Protokollgenehmigung**

Der Vorsitzende Rolf Klose eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder, sowie die Presse. Die Einladung/Tagesordnung vom 07.07.2019 ist allen Mitgliedern rechtzeitig zugegangen.

Laut beigefügter Liste sind neben dem Vorsitzenden Rolf Klose, dem stellvertretenden Vorsitzenden Andreas Lenz und dem Kassenwart Marcel Holz, 20 weitere stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Das Gremium ist somit beschlussfähig.

Rolf Klose berichtet, dass das Finanzamt erneut die Befreiung von der Körperschaftsteuer prüfen möchte. Der Vorstand wird in den nächsten Tagen die notwendigen Unterlagen einreichen.

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 14.07.2018 wird ohne Beanstandungen einstimmig genehmigt. Im Anschluss an die Sitzung sind die anwesenden Mitglieder zu einem warmen Essen und einem gemütlichen Zusammensein eingeladen.

### **zu TOP 2: Bericht der Kassenrevisoren - Aussprache -**

Die diesjährige Kassenprüfung wurde ordnungsgemäß von Horst Manthey und Kirsten Busse am 24.06.2019 vorgenommen. Es ergaben sich keine Beanstandungen, der Verein steht nach wie vor finanziell sehr gut da.

### **zu TOP 3: Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes für 2018**

Nach kurzer Aussprache und Erläuterungen wird sowohl dem Kassenwart als auch dem Vorstand bei drei Enthaltungen einstimmig Entlastung erteilt.

Der Kassenwart Marcel Holz gibt eine kurze Übersicht der Kontostände des Haupt- und Onlineshop-Kontos, sowie der Barkasse.

#### **zu TOP 4: Wahl eines(r) Kassenrevisors(in) für zwei Jahre**

Als neue/r Kassenrevisor/in für Horst Manthey wird Andrea Haberl vorgeschlagen und einstimmig für zwei Jahre gewählt. Kirsten Busse ist als Kassenrevisorin noch ein Jahr im Amt.

#### **zu TOP 5: Wahl eines neuen Vorstandes für zwei Jahre**

##### **1. Erste(r) Vorsitzende(r)**

Rolf Klose teilte bereits im Vorwege mit, dass er seine Arbeit im Vorstand beenden möchte. Er erläutert seine Entscheidung kurz. Es wird kein/e Bewerber/in vorgeschlagen. Marcel Holz formuliert deshalb folgenden Beschlussvorschlag:

*Da sich kein/e Bewerber/in für den ersten Vorsitz des Vereines findet, übernehmen der neu zu wählende zweite Vorsitzende und der neu zu wählende Kassenwart die Vereinsführung bis zur nächsten Mitgliederversammlung in einem Jahr. Bis dahin soll versucht werden, eine/n neue/n Vorsitzende/n zu finden.*

Nach kurzer Beratung sprechen sich alle Anwesenden für den Vorschlag aus.

##### **2. Zweite(r) Vorsitzende(r)**

Es wird Andreas Lenz vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

##### **3. Kassenwart(in)**

Es wird Marcel Holz vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

#### **Zu TOP 6: Verabschiedung von Rolf Klose aus dem Vorstand**

Andreas Lenz und Marcel Holz verabschieden Rolf Klose als ersten Vorsitzenden aus dem Vorstand. Sie würdigen seine Arbeit für den Verein, den er 2005 mitgegründet hatte und seitdem als erster Vorsitzender führte. Auch Rosi Klose wird für ihre Arbeit im Verein, sowie für die Unterstützung ihres Mannes seit der Gründung geehrt.

#### **zu TOP 7: Ausblick auf die neue Veranstaltungssaison**

Marcel Holz stellt die nächsten bereits geplanten Veranstaltungen vor.

David Harrington am Freitag, 23.08.2019

Nagelritz am Freitag, 25.10.2019

Miu am Freitag, 15.11.2019

Ekatarina Doubkova am Freitag, 31.01.2020

Mike Winnemuth am Freitag, 20.03.2020

Collegium Gaudium am Samstag 16.05.2020

OPUS 4 am Freitag, 21.08.2020

Sarah Smith am Freitag, 25.09.2020

#### **zu TOP 8: Verschiedenes**

Andreas Lenz teilt mit, dass die aktuellen Pfiff-Flyer zur Auslage bereit liegen.

Es wird angefragt, wem der Flügel im Humburg-Haus gehöre, da sich Pfiff an den Anschaffungskosten beteiligt hat. Rolf Klose erläutert, dass der Flügel der Stadt gehöre. Dies sei bei der Anschaffung zwischen den Beteiligten so abgestimmt worden.

Marcel Holz teilt mit, dass neue Pfiff-Mitglieder jederzeit willkommen sind. Insbesondere für die aktive Arbeit zu den Veranstaltungen wird jeder helfende Hand gebraucht.

Abschließend wird die Idee eines Pfiff-Gutscheines diskutiert. Die Thematik soll im Arbeitskreis weiter besprochen werden.



Andreas Lenz  
2. Vorsitzender



Marcel Holz  
Kassenwart / Protokoll